

我区加快推进农村生活污水治理—— 今年实现238个规划发展村全覆盖



图为分散式污水处理设施

近年来,我区将农村人居环境整治作为美丽乡村建设和乡村振兴战略的重要内容来抓,农村水环境治理就是其中重要一环,今年我区238个规划发展村

将实现污水处理设施全覆盖。

在直溪镇东曹村,新建的分散式污水处理设施已经进入试运行阶段,这是我区2017年到2020年建设的最后一批农村

污水处理设施之一。直溪镇村镇建设管理服务站副站长周丽娟介绍,扫尾配套工作7月底完成,目前该镇完成了3个集镇51个规划发展村的农村污水管

网及设施项目,涉及近1万户2.8万人。

村民生活污水主要包括厨房炊事用水、沐浴、洗涤用水和冲厕所用水,在建设污水处理设施之前,这些用水一般都排入河流、池塘等水体,对水环境有较大污染,建设分散式污水处理设施解决了这一问题。

在薛埠镇大屯头村,已经建好的分散式的污水处理设施把周边自然村的污水进行集中处理,通过管道排放到沟渠里,极大地改善了周边的水环境。像这样的污水处理设施在很多村庄已经投运,经过处理的污水达到江苏省村庄生活污水处理水污染物排放标准,已做到从源头减污。

薛埠镇创办朱明发表示,该镇三年建了124套污水处理

设施,其中规划发展村已经实现了全覆盖。

2017年至2019年,我区149个自然村新建了191套农村污水处理设施,设计处理规模日均5771吨,至今已处理农村生活污水90万吨。针对这些已经建成的污水处理设施,运维单位加强日常检测,做好长效管理。

在全区现有的238个规划发展村中,已有223个村完成了267套污水处理设施建设,预计今年实现规划发展村污水处理建设全覆盖,有效解决农村生活污水收集和处理问题,促进城乡水环境提升。

马晓璇 张超



“环保管家”服务企业促发展

本报讯 “‘环保管家’入驻公司后,查看了厂区现场,针对生产车间的粉尘、废气收集问题给出有效的整改建议,大大提升了企业环保工作的专业性,节省了时间提高了效能。”常州市大地肥业科技有限公司安环主任于金兰感慨地告诉记者。

于金兰提到的“环保管家”,是朱林镇安监环保办在镇域内探索推行的一种新型治理模式——“环保管家”进企业。在引进“环保管家”之前,朱林镇安监环保办通过在线调查问卷的方式,向企业征集了环保管理方面存在的问题和困难。朱林镇安监环保办副主任蒋爱平表示:“一些企业反映,面对变化的环保政策,了解不够深

人和及时;企业每年投入很多资金用于环保设施提升改造,但总是事倍功半。针对企业提出的种种困惑,我们引进了‘环保管家’。”

据了解,“环保管家”主要是聘请第三方专业环保服务公司,向园区企业提供监测、监理、环保设施建设运营、污染治理等一体化环保服务和解决方案。通俗来说,“环保管家”就是通过对企业常态化的“体检”和“问诊”,及时提出预警和针对性措施,以此避免环境污染事故的发生。

为在镇区范围内推行“环保管家”,朱林镇着力提升“环保管家”准入门槛,在引进“环保管家”时,要求必须“测、

管、治”样样精通,专业提供一站式服务,并能为企业建立量身定制的解决方案,且对症全过程重点难点问题的长效机制。

朱林镇向所有第三方专业环保服务公司不断宣传环境治理宗旨,要求“环保管家”服务要看清定位,不能从智力密集型的“专家”变成劳动密集型的“帮工”。朱林镇将在镇内规模以上企业中试点先行该制度,并有序推动“环保管家”的创新发展与转型升级,力争营造多方共赢的生态新局面。

余月霞 汤绮



公厕装上智慧“大脑”

本报讯 日前,我区新投用2座环境整治优美、配套设施齐全的智能公厕,不仅让市民“方便”更方便,而且依托其智慧的“大脑”,开启了公厕全新2.0时代。

钱资湖公园作为滨湖新城休闲观光的重要窗口,不仅风景宜人,公厕也非常洋气,科技含量还越来越高。据技术安装人员介绍,这是一座智慧公厕,背后有大数据控制着它的运作。

记者在公厕内看到,各个

单间都安装了激光感应器,它可以实时感知厕位占用情况,并通过智能终端显示在公厕门口的LED大屏上,帮助市民选择就近厕位,减少等待时间。公厕安装了环境检测一体机和智能离子杀菌机,保障空气质量。此外,公厕还设置了供母婴和残疾人使用的第三卫生间,并配备多种便民设施。

位于华罗庚公园东侧的公厕日前也开放使用,它与钱资湖智慧公厕一样,同样配备了高端智能化设备,在市民方便

的同时提供舒适又智能化的服务。该公厕还被列为常州市2020年旅游厕所建设计划项目。

公共厕所是展示城市文明形象和公共服务水平的窗口。近年来,我区持续推进“厕所革命”,以小细节彰显民生大情怀,切实提高城市智慧化管理水平,不断满足人们对智慧化生活需求。

李鹏宇



我区举办安全生产执法技能比赛

本报讯 近日,我区第十五届职工职业技能竞赛安全生产执法技能比赛开赛,46位安全生产一线执法人员比技能、强素质、展风采。

李爱平是经济开发区安监分局安全专员,有着10多年一线执法经历,丰富的经验在比

赛中体现得淋漓尽致,在每个考点他都能迅速发现症结所在,平均用时比大部分选手少很多。

为突出应急管理工作特点,比赛设置了现场模拟执法、业务培训、理论考试、案卷纠错等7个项目,赛期两天半,共有20个参赛队40多名选手参

加。

区应急管理局监察执法大队队长李雪松告诉记者,赛程的设置充分贴近日常执法工作,主要考察执法人员发现隐患的能力、执法文书制作的水平,进一步提升执法队伍的综合素质。

钱赛

公路绿化实施景观化改造

本报讯 近日,我区境内233国道绿化景观工程建成并通过验收。

近年来,我区对公路绿化进行了更新改造。由传统的栽树绿化,转向植绿造景。区交通运输部门引进专业的园林绿化人才,成立公路绿化规划、管理机构,专业规划、设计

实施公路绿化景观工程。

近三年来,已投资近亿元,对境内的10多条骨干公路进行绿化景观的升级改造,使每条公路根据不同的区域文化、风土人情,改造成不同的景观特色风情,形成一路一景的美丽景观带。

吴淑琴 高罗胜

区市场监管局： 健康证“送证到家”

本报讯 近日,区市场监管局薛埠分局特邀体检机构对辖区内的食品卫生从业者(含部分公共场所卫生从业者)进行集中体检,并在体检后7日内送证上门,免去了经营户办理健康证“两次进城”的烦恼,业务办理更加便捷高效。

食品经营户持合法有效的健康证上岗操作是保障食

品安全的最基本要求。“家门口”就能体检,解决了以往进城排队等候之苦。“送证到家”既避免了来回奔波,又不耽误经营户经营。下一步,区市场监管局薛埠分局将以此“上门服务”为起点,持续优化业务办理流程,提升服务质效,为进一步做好食品安全监管工作奠定基础。

周媛 徐欢



日前,东城街道华苑社区联合社区教育中心、街道妇联、茅驴志愿者协会妇联开展“七彩夏日 周末有礼-手工制作进社区”未成年人暑期社会实践活动,提高了未成年人的动手能力,促进了家庭教育、学校教育和社会教育融为一体。

沐楠 李蕾